

友阿奥特莱斯 距芙蓉南路友阿奥特莱斯购物公园元月23日开幕还有3天

百事通商城惊喜团购上线, 敬请登录 www.hn118114.cn

都市快评

# 大禹也是个有“德孝瑕疵”的官员

“要想升迁首先要看父母德孝证明,无德不孝一律不考虑。”近日,河北省魏县一则关于干部任用的规定引发争议。(《京华时报》1月19日)

这争议里,有笔者的一些声音——笔者曾撰文说过:“根本上,家庭伦理道德关系属于私德,而做官讲究的是公德,两者虽有交集,但涉及到切身利益的时候,常常会尖锐对立。所以,又有古语说‘忠孝不能两全’。”(详见本报2010年12月29日A03版)笔者的观点也不算新鲜,但没料到都过去20多天了,却又被有关媒体报道新闻时作为争议反对方的主要意见以“部分原文”的方式引用出来。原本该说的话、该辩的理,在笔者的那篇小言论里已经“知无不言,言无不尽”了,

但现在看来,还是有必要回应一下。

通读过拙文的应该知道,笔者从未反对过“作为一名党员领导干部,应该兼有公德、私德”,质疑的是“将家庭的道德评判纳入组织上的干部考核程序,赋予父母家长一票否决权”的做法是否合适、可靠。笔者的论证与结论清楚明白,而此番报道里请出的某大学教授也是认为要“通过合理的程序,避免形式化的倾向。”

该县共有11名干部因为德孝有瑕疵而未得提拔,具体是何瑕疵未予一一说明,目前只举出了两个实例:一个女干部和妯娌、婆婆之间关系处理得不好;还有一个是因为不孝顺公婆。就这两个例子也还是模糊的:和妯娌、婆婆关系处理得不好,可能是女干

部自身刁蛮,刁蛮到不仅不该提升还应降职,开除也是可能;另一方面也有可能是因为女干部忙于工作、疏于家事,甚至是因为没有滥用公权满足家人私欲……无论何种情况,都再次说明这个规定的不可靠:或枉或纵,谁能说得清那一团乱麻的家事?

该县主政的齐书记显然也认为德孝属于私德范畴,以界定不清的私德去决定取职明晰的公职,岂不是南辕北辙?众所周知,私德主要靠自律,没有自律为基础,严苛的他律只会逼出一个个功利而虚伪的道德演员。而且,“孝”与“忠”挂钩关键在于一个“顺”字,顺过头了,孝则是愚孝;忠过头了,则是愚忠——愚孝、愚忠造成的悲剧,中国历史上还少吗?

而所谓的德孝标准也是随时在变——大禹治水,三过家门不入,没人说他不孝;而今天,只因为没常回家看看,就有人提议要治不孝之罪了……诚如人所言,道德一直在变,恒久弥新的人性不变——而不正只有完善的法治、制度,而不是忽左忽右的道德,才能制约住人性善、恶的两面,保证公权一直得以善用吗?

虽然不是“唯孝是举”,但魏县实际上还是将“德孝”设置成了升职的必要条件,而柔性的“德孝”标准又为人为操作留下了足够的空间——如果不是刻意追求人治的为所欲为,也是一种无所适从的道德焦虑,看不出真正的政治理性。

赵强

要闻快报

## 大型文献纪录片《旗帜》长沙开机

在中国共产党成立90周年之际,全面反映中国共产党90年历史的大型文献纪录片《旗帜》,1月19日上午在长沙市新民学会旧址举行开机仪式。

《旗帜》全片共10集,每集50分钟,由中宣部、中央文献研究室、中央党史

研究室、国家发展改革委、国家广电总局、中央电视台联合摄制,将全面反映中国共产党90年伟大历程、光辉成就和宝贵经验。该片拟在建党90周年前夕在中央电视台一套黄金时间播出。

记者 李国斌

面孔

## 李春风



见到儿子,李春风泪流满面。

一位背井离乡在浙江打工的年轻母亲,半夜梦见6岁儿子全身是血,与老鼠争食……第二天,她竟独自骑着摩托车,奔走2000多公里赶回重庆老家看望儿子,耗时6昼夜。一路上,为了安全,她把自己装扮成男人;为了省钱,她只住了4小时旅馆。

看来,托尔斯泰的名言要作一点修改了,幸福的家庭也各有各的不同。有人给儿女锦衣玉食,有人提供“我爸是xx”的护身符,而对于李春风这个用肥皂洗澡、用洗衣粉洗头的打工女子来说,就只有用疯狂的行动来让儿子享受母爱了。

因为“千里走单骑”,李春风被网友誉为“英雄妈妈”。但正如北岛诗句所言,“在没有英雄的年代里,我只想做一个平凡的人”,但愿,每个人都能用平凡的方式来诠释幸福——无需为“留守”儿子担惊受怕,无需为了划算而上演壮举。

非常语录

“可以考虑为每一位公务员办一张健身卡,市、区公共体育设施向全体公务员优惠开放,在全市形成公务员带头健身的良好氛围。”

在深圳“两会”上,该市罗湖区人大常委会常务副主任彭桂华提交的建议引发广泛关注。该建议提出多渠道提高公务员工资福利,解决公务员住房问题,为公务员身体检查提供必要的资助等,还呼吁提高公务员退休工资标准。

“我无权拒绝他们入内,但您有权选择离开。”

杭州图书馆从2003年起开始实行对所有读者免费开放,包括乞丐和拾荒者,图书馆对这些特殊读者的唯一要求是把手洗干净再阅读。这一举措引起一些读者不满。1月17日晚,杭州图书馆馆长褚树青曾说过的这句话在微博上被疯狂转发。

“没有经济的增长,就没有我们的江湖地位。”

广州市委副书记、市长万庆良介绍,广州拟在“十二五”期间制定生产总值年均增长11%左右的目标。因为“十二五”期间,“标兵”北京和上海,GDP年均增速目标分别为8%和8%左右;“追兵”天津、苏州、深圳和重庆,则分别为12%、12%左右、10%以上和12.5%左右。

“文坛是个残酷的名利场。”

在新作读者见面会上,叱咤文坛三十余年的作家贾平凹忽然对读者说了这句意味深长的话。他表示,称其为“名利场”,是因为成名容易;称其“残酷”,是因为“淘汰率高”,99%的文学爱好者终其一生停留在“爱好者”的身份上。



一闻百见

## “弯腰撅臀”买车票

买火车票,你必须低下头颅,弯下脊梁,曲起膝盖,撅起屁股,这一幕发生在宁波国际会展中心临时火车票售票窗口的场景,日前引来口水无数。对此,宁波站有关人士表示,窗口的高度是按标准建造的,分设对话、取票2类窗口,距离地面高度分别为1.1米和1.4米。火车站的售票处也是这个高度,只不过装了透明玻璃,看起来没有那么压抑。



1月15日,旅客在宁波国际会展中心开辟的临时代售窗口前咨询和购票。

网友“老男孩”:要买票,先鞠躬。窗口文明体现得淋漓尽致。

西宁网友:真是折腾人,“人性化”在哪?

网友“江湖一叮”:卑微和傲慢,在春运火车票窗口狭路相逢。

百色网友:按小人国标准建的吧……

网友“骨干员工老张”:这是不是说明国人的平均身高在增长?

朔州网友:买票带锻炼,为提高国民身体素质做贡献。

网友“猫猫不是熊”:天冷就天冷吧还得排队,排队就排队吧还得弯腰撅臀,弯腰就弯腰吧还不一定能买到票。

佛山网友:银行的管理机制,民航的管理机制,难道火车站不能学学吗?

网友“coffee10”:能买到就行了,其他的可以忽略。

临沂网友:售票员椅子弄高点不就好了?

## 告顾客书

尊敬的顾客:

白云山抗之霸为抗生素知名品牌,近期有同类产品仿冒其包装外观。对此侵权行为我厂将保留诉诸法律的权利。请广大顾客选购时认准白云山、抗之霸商标。

抗之霸系列产品有阿莫西林、头孢拉定、头孢克肟、罗红霉素等。

阿莫西林胶囊 Amoxicillin Capsules

品牌价值21.03亿元

中国驰名商标 品牌价值105.2亿元

抗之霸系列产品每年超过2亿人次使用

广州白云山制药总厂 电话:020-86111004/178号